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01. Che cos'é la scocca?

A) Una carrozzeria a struttura portante
B) Un tipo di motore

C) Un banco di lavoro

02. II mancato pagamento del contributo annuale previsto dal Codice delle Assicurazioni
Private a carico dei periti assicurativi, comporta:

A) La cancellazione dal Ruolo

B) La sanzione disciplinare del biasimo

C) 1l provvedimento di sospensione

03. L'amperometro misura:

A) La viscosita della vernice doppio strato
B) La pressione degli pneumatici

C) L'intensita della corrente elettrica

04. Nel caso di antieconomicita delle riparazioni, quali sono le voci fondamentali della stima?
A) Percentuale di responsabilita nell'evento

B) Costo delle riparazioni detratto I'importo dei ricambi

C) Valore ante sinistro e valore relitto

05. Nel ciclo di verniciatura, per 'operazione di finitura di un intervento limitato ed esclusivo
alla sostituzione di uno spoiler si applica la maggiorazione del:

A) 15%

B) 10%

C) Nessuna maggiorazione

06. L'appassimento & una fase relativa alle operazioni di:
A) Lattoneria

B) Meccanica

C) Verniciatura

07. In un sinistro causato da un veicolo assicurato da un'impresa posta in liquidazione coatta
amministrativa, I'azione di risarcimento puo essere proposta:

A) Decorsi sei mesi dalla domanda di risarcimento

B) Decorsi quattro mesi dalla data del sinistro

C) Decorsi tre mesi dalla domanda di risarcimento

08. Nella procedura di risarcimento diretto, ricevuta la richiesta completa dal danneggiato,
I'impresa comunica I'offerta o il diniego:

A) Entro 30 giorni per i danni a veicoli e a cose in caso di modulo CAI a firma congiunta

B) Entro 60 giorni in caso di lesioni

C) Entro 70 giorni a seconda se il modulo CAI & firmato o meno da entrambi i conducenti,
indipendentemente dalla presenza di lesioni

09. Qualora un incidente stradale venga provocato in stato di ebrezza & disposto il fermo
amministrativo del veicolo?

A) Solo nel caso in cui il conducente sia anche il proprietario del veicolo

B) No

C) Si
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10. Il sistema A.B.S. (Antilock Braking System):
A) Evita il bloccaggio delle ruote in frenata

B) Consente lo strisciamento delle ruote

C) Consente un repentino bloccaggio delle ruote

11. Nella verniciatura cosa é il "blistering"?
A) Un additivo

B) Uno stucco riempitivo

C) Un difetto

12. I tempi di lavoro diretto comprendono:

A) I tempi di pulizia degli attrezzi, spostamento e movimentazione del veicolo
B) I tempi necessari per eseguire materialmente le riparazioni del veicolo

C) I tempi di accettazione veicolo, pulizia, preparazione del veicolo

13. Secondo il Codice delila Strada, per "corsia di accelerazione™ si intende:

A) Una corsia specializzata destinata ai soli veicoli aventi elevate prestazioni

B) Una corsia specializzata per consentire e agevolare I'ingresso dei veicoli sulla carreggiata
C) Una corsia specializzata per consentire I'uscita dei veicoli dalla carreggiata

14. In un sinistro fra due veicoli immatricolati in Italia, uno dei quali con targa Corpo
Diplomatico, si applica il risarcimento diretto?

A) Si, solo nel caso in cui il modello CAI sia stato compilato con firme congiunte

B) No

C)Si

15. Si applica la procedura di risarcimento diretto se la collisione si verifica tra un veicolo ed il
carico sporgente di un autocarro?

A) Si applica se il fatto & stato verbalizzato dall'Autorita intervenuta

B) No

C)Si

16. Quali delle seguenti unita di misura non indica la potenza?
A) Joule

B) Cavallo vapore

C) Watt

17. Il tempo di messa in dima totale, compreso il tempo di ancoraggio con morsettiere, &
quantificato in ore:

A) 11,5

B) 9,5

Q)7

18. Nel caso in cui risulti € 2.000 il danno da furto parziale, € 4.000 il capitale assicurato, €
8.000 il valore commerciale dell'autoveicolo, quale sara I'importo dell’indennizzo?

A) € 500

B) € 2.000

C) € 1.000
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19. In un sinistro R.C.Auto gestito con il sistema del risarcimento diretto, con responsabilita
totale, qualora Ia polizza della Compagnia debitrice sia stata rilasciata con franchigia, la
Compagnia gestionaria:

A) Paghera il danno detraendo la franchigia che non verra corrisposta

B) Paghera il danno detraendo la franchigia che verra corrisposta dalla Compagnia debitrice

C) Paghera interamente il danno

20. L'entita della forza centrifuga cui é soggetto un autoveicolo in curva dipende:
A) Solo dalla velocita dell’autoveicolo e dalla sua massa

B) Solo dal raggio di curvatura della traiettoria

C) Dalla massa, dalla velocita dell'autoveicolo e dal raggio di curvatura della traiettoria

21. In un motore a ciclo diesel, nella fase di aspirazione:
A) Viene aspirata una miscela di aria e gasolio

B) Viene aspirato solo gasolio

C) Viene aspirata solo aria

22. Il movimento oscillatorio di una imbarcazione rispetto all’asse trasversale si definisce:
A) Rollio

B) Beccheggio

C) Imbardata

23. Nel caso di un sinistro nel quale sono coinvolti tre veicoli & applicabile il risarcimento
diretto?

A) Si

B) Si, solo se il terzo veicolo risulta identificato

C) No

24. Cosa si calcola con la "Formula di Tornaghi”?

A) La potenza specifica del motore di un veicolo

B) La svalutazione tecnica di un veicolo a seguito di un sinistro
C) La capacita di accelerazione di un veicolo

25. I fanali di riconoscimento di colore verde nelle navi sono instaliati:
A) Su entrambe le fiancate

B) Sulla fiancata destra

C) Sulla fiancata sinistra

26. Per una documentazione fotografica completa di un danno di carrozzeria di media entita
riportato da un’autovettura, € necessario:

A) Effettuare tre foto con il grandangolo al solo particolare danneggiato

B) Fotografare targa e danno, danno, numero del telaio, riportando sulle immagini la data di scatto

C) Effettuare due foto del veicolo in campo lungo, nella parte anteriore e posteriore

27. Cos'é il roll-bar?

A) Una struttura di protezione per gli occupanti del veicolo

B) Un contenitore disposto all'interno del cruscotto

C) Un elemento applicato alle sospensioni che limita I'oscillazione del veicolo

28. La patente di guida, al compimento del 70° anno di et3, si rinnova per:
A) Anni 3
B) Anni 5
C) Anni 4
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29. Qualora la pressione di gonfiaggio di uno pneumatico sia eccessiva, il battistrada si usura:
A) Particolarmente al centro

B) Particolamente ai bordi

C) Uniformemente

30. La Convenzione tra assicuratori per il risarcimento diretto (CARD) si applica se il sinistro si
& verificato fra veicoli assicurati presso la medesima impresa?

A) No

B) Si applica sempre con responsabilita al 50%

C) Si

31. Nel funzionamento di un motore a scoppio a quattro tempi, a due valvole per cilindro,
I'albero motore rispetto all‘albero della distribuzione, compie un numero di giri:

A) Pari alla meta

B) Compiono lo stesso numero di giri

C) Pari al doppio

32. La corrosione cosmetica nelle lamiere zincate di un'autovettura &:

A) La corrosione tra due parti metalliche poste a contatto

B) Il danneggiamento superficiale ed estetico dovuto all'azione aggressiva ambientale
C) La corrosione della struttura portante del veicolo

33. A seguito del furto totale del veicolo, la garanzia R.C. Auto non & pil operativa:
A) Sin dal momento del furto

B) Alla scadenza del contrassegno esposto sul veicolo

C) Dalle ore 24 del giorno in cui & stata effettuata la denuncia alle Autorita

34. Qual & la funzione del differenziale?

A) Differenziare il numero di giri fra le ruote motrici di uno stesso asse
B) Far cambiare le marce

C) Differenziare il numero di giri fra il motore e il cambio

35. Il trasportato su un'auto priva di copertura assicurativa, che subisca lesioni a causa della
fuoriuscita dalla sede stradale dell'auto stessa pué chiedere il risarcimento al Fondo di
Garanzia Vittime della Strada?

A) No

B) Si

C) Si, solo nel caso di sinistro provocato dal ladro del veicolo

36. Nella fase di verniciatura, quale delle seguenti operazioni non & prevista nel tempo di
lavoro operativo?

A) La stuccatura fino al 10% della superficie del lamierato risagomato

B) La preparazione, correzione e prova del colore

C) La sfumatura

37. In una polizza assicurativa con franchigia assoluta di € 500 e un danno di € 1.500, quale
sara il risarcimento in favore dell'assicurato?

A) L'intero danno sara risarcito dalla Compagnia

B) € 1.000

C) € 500
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38. Ai sensi del vigente Regolamento concernente la disciplina dell'attivita peritale, al
tirocinante é consentita la redazione autonoma di perizie?

A) Si, solo per danni inferiori ad € 200

B) No

C) Si

39. Con quale strumento si misura il livello sonoro prodotto dal dispositivo di scarico di
un’autovettura?

A) 1l fotometro

B) Lo spettrofotometro

C) Il fonometro

40. Nei gradi di difficolta delle operazioni di lattoneria si deve tenere conto:
A) Della carenza di attrezzature della carrozzeria

B) Delle operazioni di stacco e riattacco di particolari che interferiscono sulla riparazione
C) Dell'accessibilita della zona danneggiata

41. Per le autovetture ad uso privato le revisioni successive alla prima devono essere
effettuate:

A) Ogni quattro anni

B) Ogni due anni

C) Ogni tre anni

42. Quale dei seguenti elementi non sono componenti della vernice:
A) Diluenti

B) Additivi

C) Stucchi poliesteri

43, Ai sensi del Codice delle Assicurazioni Private la funzione di Organismo di Indennizzo &
riconosciuta a:

A) CONSAP quale gestore Fondo di Garanzia Vittime della Strada

B) Ministero dello Sviluppo Economico

C) IVASS

44. Nel risarcimento diretto con responsabilita totale della debitrice, chi dovra liquidare il
danno arrecato dal veicolo della gestionaria ad un ostacolo fisso?

A) La debitrice, quale assicuratrice del responsabile

B) La gestionaria

C) Le compagnie in parti uguali

45. Il costo orario del materiale di consumo viene applicato:

A) Ai tempi operativi di verniciatura compresi i tempi supplementari

B) Al tempo operativo di verniciatura

C) Ai tempi operativi di verniciatura compresi i tempi di stacco e riattacco

46. Non influisce sul costo orario di manodopera:
A) Materiali di consumo

B) Retribuzione personale amministrativo

C) Gestione targa prova
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47. Nelle operazioni di lattoneria, per il ripristino di un danno ad uno portello, di grado di
difficolta grave, & ammissibile un aumento delle ore di manodopera:

A) Se l'intervento richiede il ripristino al banco

B) Se l'auto e di recente costruzione con ricambio reperibile

C) Se il ricambio non & reperibile in tempi accettabili o & fuori produzione

48. Nelle operazioni di verniciatura non & compreso nei materiali di consumo:
A) 1l kit colla per fissare i vetri

B) Lo stucco

C) L'ossigeno

49. Le gare o competizioni sportive tra veicoli a motore possono essere autorizzate:

A) Sia su strada che in circuiti chiusi, purche I'organizzatore abbia stipulato I'assicurazione per la
responsabilita civile

B) Solo in circuiti chiusi, anche in mancanza di assicurazione per la responsabilita civile

C) Sia su strada che in circuiti chiusi, purché l'organizzatore garantisca il rispetto delle norme di sicurezza

50. Ai sensi del Codice della Strada, il segnale di “Inizio centro abitato”:

A) Ha valore anche per segnalare il limite massimo di velocita e il divieto di segnali acustici
B) Ha valore solo per individuare la localita

C) Non ha valore per segnalare il limite massimo di velocita e il divieto di segnali acustici

51. L'aerografo viene usato nelie operazioni di:
A) Verniciatura

B) Meccanica

C) Lattoneria

52. Qual & il termine di prescrizione del diritto al risarcimento danni alle cose cagionati da urto
fra unita da diporto?

A) Due annij

B) E' imprescrittibile

C) Cinque anni

53. Il proprietario, trasportato sul proprio veicolo, che riporta lesioni in un sinistro con
responsabilita totale del vettore:

A) Verra risarcito solo per le lesioni che superano l'invalidita permanente del 3% dalla compagnia del
vettore

B) Verra risarcito al 100% dalla compagnia del vettore

C) Non verra risarcito

54. Il colore dello smalto si rileva con:
A) Lo spettrofotometro

B) Lo spessimetro

C) Lo scalimetro

55. Si applica la CARD (Convenzione tra Assicuratori per il Risarcimento Diretto) se uno dei due
veicoli @ spinto a mano?

A) No

B) Solo per i danni alle cose

C)Si
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56. Ai sensi del Codice della Strada, qual’e’ il limite del tasso alcolemico per i conducenti
titolari di patente B, di eta’ inferiore a 21 anni?

A) 0,5g/1

B) 0,0 (zero)g/I

0 0,29/

57. Il convertitore catalitico inserito nella linea di scarico serve a:
A) Migliorare la combustione

B) Rendere il gasolio piu fiuido

C) Ridurre le emissioni nocive

58. L'azione di rivalsa dell‘assicuratore nei confronti dell’assicurato si prescrive:
A) In 2 anni dal pagamento del sinistro
B) In 1 anno dal pagamento del sinistro
C) In 5 anni dal pagamento del sinistro

59. Cosa si intende per "tempo assegnato”?
A) La somma dei tempi per le operazioni sussidiarie
B) Il totale dei tempi di lavoro diretto e indiretto

C) Il tempo necessario per eseguire il lavoro diretto

60. Cosa si intende per scoperto nei danni contrattuali per furto e incendio?

A) Una quota percentuale di danno che in caso di sinistro rimane a carico dell'assicurato

B) Una quota fissa che in caso di sinistro viene detratta dall'ammontare del valore del danno accertato

C) Una quota che I'assicurato responsabile del sinistro pud rimborsare alla propria compagnia assicurativa al
fine di mantenere inalterata la classe di merito

61. Il giunto cardanico serve per:

A) Trasmettere il moto tra due assi in rotazione
B) Migliorare I'assetto dell'avantreno

C) Migliorare la frenata

62. Lo pneumatico asimmetrico:

A) Non si danneggia negli urti

B) Puod essere ruotato sul cerchio in caso di consumo irregolare
C) Garantisce maggiore aderenza in curva

63. Che cosa si intende per "alesaggio” riferito a motori per autotrazione?
A) La distanza fra punto morto superiore e punto morto inferiore del pistone

B) Il diametro interno del cilindro

C) Il volume della camera di scoppio

64. La verniciatura a ciclo completo del 20% della superficie stuccata e preparata di un
lamierato, & considerata di:

A) Lieve difficolta

B) Grave difficolta

C) Media difficolta

65. Nelle autovetture a ciclo diesel il filtro attivo antiparticolato & un elemento che:
A) Migliora la frenata

B) Riduce le emissioni di polveri sottili allo scarico

C) Migliora la tenuta di strada
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66. In una impresa di carrozzeria, influisce sul calcolo del costo orario di manodopera:
A) Il totale dei tempi supplementari

B) La preparazione e pulizia degli attrezzi utilizzati nelle operazioni di verniciatura

C) L'ammortamento delle attrezzature

67. Quale funzione hanno gli ammortizzatori negli autoveicoli?
A) Sostenere il peso dell'autoveicolo

B) Garantire la direzionalita delle ruote

C) Smorzare le oscillazioni delle molle

68. Nell’assicurazione R.C. natanti, & obbligatoria la copertura per i danni alle cose?
A) Si, ma limitatamente alle cose in possesso dei trasportati sul natante assicurato

B) No

C) Si, sempre

69. Dovendo eseguire il rilievo planimetrico di un'area di forma quadrangolare le misure
minime da rilevare sono:

A) I quattro lati e una diagonale

B) Due lati e una diagonale

C) I quattro angoli

70. In nautica, si intende per gaffa:

A) Una struttura in legno di protezione, posta a poppa per assorbire gli urti
B) Il comando manuale del timone

C) Un'asta fissa o telescopica con gancio all'estremita

71. In un autoveicolo la coppia conica € un componente:
A) Dell'impianto elettrico

B) Della trasmissione

C) Dell'impianto frenante

72. L'energia cinetica di un'autovettura:

A) Non & una grandezza fisica riferibile ad un'autovettura in movimento
B) Varia all'aumentare della velocita

C) Non varia all'aumentare della velocita

73. Nelle operazioni di verniciatura, lo spessimetro digitale permette di misurare:
A) La viscosita della vernice

B) Lo strato di vernice applicato su lamierati

C) La gradazione e la tonalita del colore

74. Per la sostituzione di una porta gia incernierata non sono previsti tempi di:
A) Saldatura

B) Stacco e riattacco

C) Lattoneria

75. In un motore a quattro tempi, cosa si intende per "alzata"?
A) La distanza tra una valvola aperta e la sua sede

B) La corsa del pistone

C) La distanza tra una fascia elastica e l'altra
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76. Un’autovettura parte da ferma con accelerazione costante di 2 metri al secondo quadrato.
Dopo 5 secondi raggiunge una velocita di:

A) 50 km/h

B) 36 km/h

C) 10 km/h

77. La biella ha la funzione di:

A) Azionare le valvole

B) Collegare il pistone all'albero a cammes
C) Collegare il pistone all'albero motore

78. Al tempo di verniciatura operativo quantificato in ore 35, con il supplemento del 15% per il
doppio strato, pari ad ore 5,25, quale sara il supplemento di finitura?

A) ore 3,50

B) ore 4,25

C) ore 3,00

79. Cosa si intende per vite a testa "Torx"?

A) Un tipo di vite caratterizzata da una testa con un incavo a forma di stella a sei punte
B) Un tipo di vite caratterizzata da una testa con un incavo esagonale

C) Un tipo di vite caratterizzata da una testa con un incavo a taglio

80. L'impianto di accensione non prevede:
A) Il radiatore

B) La batteria

C) L'alternatore
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